
  

 
 

Referat af møde med børnehavebestyrelsen og af skolebestyrelsesmøde (2 dele)  
Tirsdag, den 24. september 2024  

  

 

Del 1: kl. 17-19 

Møde med skolebestyrelse og forældrebestyrelse fra børnehaverne. 
Deltagere: de to bestyrelser, personale fra børnehaverne og skole, ledelse fra børnehave og skole, Mette Vester 
(indskolingsleder fra Højvangskolen). 

 
TEMA: Ændring af skolestart i Stensballe. 

 

For de børn, der skal starte i skole til august 2025 har vi besluttet en ændring af skolestarten i Stensballe og i 

overgangen fra børnehave til skole, så børnene først starter i skole fra august og direkte ind i børnehaveklassen. 

Det er en generel tendens i Danmark og i høj grad i Horsens kommune, hvor der kun er 3 skoler tilbage, hvor der 

er et førskoleforløb.  

I Stensballe har vi en rigtig god model for overgangen mellem børnehave og skole, som vi sammen har udviklet 

gennem et formidabelt samarbejde. Når vi alligevel har besluttet at lave om, er det begrundet i forskning om 

overgange, børns udvikling og de læringstab, der ligger i mange skift. Vi skal selvfølgelig fortsat lave en god og 

tryg overgang i et godt samarbejde før den egentlige skolestart.  

Vi vil gerne have jeres perspektiver med som forældre på både det, vi skal være opmærksomme på for at bevare 

en tryg skolestart set fra både et børneperspektiv og fra et forældreperspektiv. Vi har inviteret personale med, 

som har arbejdet med skolestart i Stensballe i mange år samt Mette Vester fra Højvangskolen. Højvangskolen 

ændrede deres skolestart på lignende vis for 3 år siden.  

Mange gode input fra bestyrelser og personale til den videre proces. En arbejdsgruppe med ledelse og personale 

udarbejder vores nye model, så den kan præsenteres for kommende skolestarternes forældre på info.mødet 25. 

november. Vi vil skabe en god og tryg overgang med færre skift, hvor børnene kommer på skolen før 

sommerferien fx en dag om ugen i de sidste par måneder. Personale fra skolen vil også komme i børnehaverne. 

Overleveringer og samarbejde vil indgå i den nye model.  

Højvangskolen har rigtig gode erfaringer med det, de er gået over til. De havde en lignede proces for 4 år siden 

og har kun gode erfaringer med den nye røde tråd og færre skift.  De kan bla. kunnet se det på reduktion af 

læringstab.  

Der er enighed imellem børnehave og skole i distrikt Stensballe om, at lave om på modellen for skolestart. 

 

 

 

Del 2: kl. 19-20 

Referat af ordinært skolebestyrelsesmøde 
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nielsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria Jul Lindemann (ML), Helene 
Korsholm (HK), Signe Gredal Lolle (SL), Anne-Mette Boye Zacho (AZ), Kim Schou (KS), Christian Bandholm (CB), Maria Bak-Jensen (MBJ). Randi Kragelund 
(RK) Elever: Freja Sandholm Simonsen (9.x) og Maja Sander Teinborg (6.d) 

 

Fraværende:  afbud fra MN                                           Mødeleder: ML  Referent: MR 
 

1. Præsentation af de nyvalgte elevrepræsentanter i skolebestyrelsen.  

Velkommen til Freja og Maja. Ud over at være elevrepræsentanter i skolebestyrelsen, er 

de hhv., formand og næstformand for elevrådet. 

 

2. Orientering om ledelsens håndtering af den ”uro”, som har været beskrevet i 

meddelelse til alle forældre  

Fokus på samarbejde med SSP, politi, klub og ungeenheden/familiecenteret. 

Anders orienterede om skolens håndtering af udfordringerne. Der er både forebyggende 

og indgribende tiltag over for grupper og enkelte elever – og der er fokus på inddragelse 

af berørte forældre.  

 

 
 



 

3. Godkendelse af princip for mobiltelefoner mm.  

Skolens ledelse fastholder et stort ønske om ordlyden, der anvender begrebet ”skolens 

pædagogiske personale”. (Forslag til princippet er med som bilag) 

Bestyrelsen drøftede vigtigheden af, at det, der formidles til forældrene, skal være kort, 

tydeligt og let forståeligt, så de kan bakke det op. Fint at fastholde ordlyden med det 

pædagogiske personale, når princippet er et dokument mellem skolens ledelse, 

personalet og skolebestyrelsen. Her bruger vi faglighed og fagsprog. Principper ligger på 

skolens hjemmeside.    

 

4. Princip for ”Kontaktforældre”  

Marianne indleder med en orientering om hovedindholdet i det eksisterende princip, som 

trænger til kraftig revision, hvis vi også fremover skal arbejde med kontaktgrupper. 

Vi ønsker en drøftelse af, hvad vi ønsker at opnå med et evt. kontaktforældrearbejde og 

hvordan det skal prioriteres i forhold til det øvrige arbejde i skolebestyrelsen. 

Hvis vi holder fast i et kontaktforældrearbejde skal vi have en kort drøftelse af mulige 

dagsordenspunkter og nedsættelse af arbejdsgruppe, der skal stå for planlægningen og  

afviklingen af mødet den 21. november 2024. (Det gældende princip er med som bilag.) 

Vi pauser kontaktforældre funktionen på skolen. Den giver ikke rigtig mening pt. Mødet d.21. 

november omlægges til et bestyrelsesmøde. 

Maria laver et skriv, som kan sendes ud til de kontaktforældre, som allerede er valgt for dette skoleår 

på forældremøderne. 

 

 

 

5. Nyt fra: 

• Elevrådet: planlægning af Fun Run 2024 er godt i gang 

• Culturcrew: planlægning af Fun Run 2024 er godt i gang 

• Personalet: masser af gang i fordybelsesugen med spændende scenariedidaktiske 

forløb  

• SFO: god Særlig Herlig dag 

• Ledelsen, v/Anders og Marianne: -  

• Bestyrelsesformanden: -  

 

 

Referat: Marianne 
 

 


